附件:

## "2018年全国色织布行业年会"会议纪要

4月11日,2018年全国色织布行业年会在江苏省常州市湖塘镇成功召开。本次年会以"节能减排·智能制造"为主题,由中国棉纺织行业协会主办,色织布专业委员会承办,中国织造名镇——江苏省湖塘镇、常州市武进马杭色织布有限公司、江苏瓯堡纺织染整有限公司、江苏伊思达纺织有限公司协办,中国恒天立信国际有限公司特别支持,山东康平纳集团有限公司、永旭晟机电科技(常州)有限公司、宜兴市军达浆料科技有限公司、上海西达实业有限公司、常州市润力助剂有限公司支持。大会由中国棉纺织行业协会副秘书长马琳主持。

中国纺织工业联合会副秘书长、纺织之光科技教育基金会常务副理事长叶志民,中国棉纺织行业协会副会长郑洁雯,纺织之光科技教育基金会副秘书长陈思奇,中国纺织工业联合会科技发展部高工开吴珍,常州市武进区湖塘镇副镇长张建军等领导,以及来自全国各地的色织布企业代表、棉纺织产业集群代表及相关会员单位等 150 人左右参加了会议。

常州市武进区湖塘镇人民政府副镇长张建军为大会致辞。 他提到,湖塘镇是我国著名的色织产业集群,色织是湖塘镇 传统支柱产业,目前有色织布生产企业 68 家,年产色织布 6 亿米,产量大概占全国的 1/5。近年来,湖塘镇纺织产业有了全新发展,形成了棉、麻、化纤等门类齐全的产业链体系。时隔四年,全国色织布行业年会再次在湖塘镇举行,为湖塘镇产业发展提供了新契机。湖塘镇将借本次年会学习各单位的先进技术,加快转型升级,建立色织产业战略联盟,把色织产业做大做强。

色织布专业委员会主任、鲁泰纺织股份有限公司党委书记、董事长、总经理刘子斌向大会做了过去一年色织布专业委员会的工作报告,介绍了去年色织布行业总体情况和色织布专业委员会主要工作,以及今年专业委员会的工作重点。刘子斌说,今年将继续做好对色织布企业的调研工作,了解色织布企业发展动态、运行状况以及生产情况;结合实际情况如实地向上级主管部门集中反映色织及相关企业存在的一些共性问题;将再次组织开展2018/19年度"色织用纱产品"推荐活动;扩大色织布行业的影响力,推荐、宣传行业中优秀企业,通过正确的引导与积极的鼓励,提高行业竞争力和抗风险能力,促进色织布行业健康有序的发展。

中国棉纺织行业协会副会长郑洁雯向参会代表们介绍了 我国棉纺织行业的发展形势。她说,2018年春节过后,中国 棉纺织行业协会开展了春季调研工作,走访了326家棉纺织 企业和5个棉纺织产业集群。据了解,2018年开局良好,走访 企业节后开工基本正常,多数企业订单形势好于上年同期, 下游市场需求启动快于去年同期,纱、布产品的销售也较为顺畅,迎来较好开局。企业家信心充足,对市场形势较为看好。当前行业问题主要包括几个方面:第一,用工成本高与招工难问题并存且矛盾日益突出;第二,原料问题依然困扰着企业的发展,近期储备棉投放、国际棉价波动备受关注;第三,环保压力持续增长,企业对于节能降耗表现出较高的积极性;第四,国际贸易形势复杂,去年四季度以来的汇率波动使得企业外贸业务风险加大。近期,中美贸易战格外引人关注,美国是中国纺织品服装出口的第一大市场。

会上,色织布专业委员会副主任、江苏联发纺织有限公司研发总监唐文君宣读了"2018年全国色织布行业年会"论文评选结果,其中一等奖5个、优秀奖6个。中国纺织工业联合会副秘书长、纺织之光科技教育基金会常务副理事长叶志民和中国棉纺织行业协会副会长郑洁雯为获奖论文作者代表进行了颁奖。

会议组织参会代表参观了当地企业永旭晟机电科技(常州)有限公司,会后组织代表们参观了第十八届中国国际染料工业及有机颜料、纺织化学品展览会。

本次会议得到了常州市武进区湖塘镇人民政府、常州市 武进马杭色织布有限公司、江苏瓯堡纺织染整有限公司、江 苏伊思达纺织有限公司、中国恒天立信国际有限公司、山东 康平纳集团有限公司、永旭晟机电科技(常州)有限公司、宜 兴市军达浆料科技有限公司、上海西达实业有限公司、常州 市润力助剂有限公司等企业和单位的大力支持,在此一并表 示感谢!